

pagacion de la especie humana; y es verosímil que los hombres de aquel tiempo tuviesen por uno de los objetos principales el obedecer á ese precepto. Todos los datos históricos que tenemos sobre los patriarcas de ese tiempo, se reducen á que tomaban y daban mugeres, tenian hijos é hijas y despues se morian como sino hubiesen tenido que hacer cosa alguna de mas importancia.

Casi lo mismo aconteció en los primeros siglos que siguieron ál diluvio. Habia mucho que desmontar y pocos obreros. Así todos se empeñaban en quién engendraría mas. Entónces, el honor, la nobleza y el poder de los hombres, consistían en el número de hijos; esto aseguraba una gran consideracion, el respeto de sus vecinos y un lugar en la historia. Los anales de los judíos no han olvidado el nombre de Jair, que tenía treinta hijos en el servicio militar, ni los anales de los griegos los nombres de Danao y Egipto, de los cuales el uno tuvo cincuenta hijos. La esterilidad pasaba entónces por una especie de infamia en ambos